

食品安全、价格监督、投诉受理、综合执法等11个保障小组 长春市市场监管局全程护航“蓝天盛宴”

当最后一架战鹰呼啸着掠过湛蓝的天空,2025空军航空开放活动和长春航空展圆满落幕。在这场“蓝天盛宴”中,长春市市场监督管理局以“监管+服务”全流程护航,高标准完成航空展期间各项保障任务。

5天时间,99.6万人次观展,235.8万平方米的展区秩序井然。为保障此次航空展,该局统筹部署、提前介入,制定保障工作方案并成立工作专班,以“1+11”服务保障模式,设立食品安全、价格监督、投诉受理、综合执法等11个保障小组,多维度构建全方位保障体系。

食品安全是航展保障的重要环节。每一份餐食的背后,都有“市监蓝”的忙碌身影,他们在全程无缝守护。凌晨2:00,后方监管人员到达配餐公司;凌晨2:20,后方监管人员对当日采购的食材进行农药残留快速检测;凌晨3:30,航展早餐陆续出餐;凌晨4:00,后方监管人员对每批次食品出货进行检查并张贴封条,全部发车完毕;清晨5:00,前方监管人员对保障餐车拆封检查;早晨6:00,前方监管人员在展区内外开始巡查……

长春市市场监督管理局建立“驻点监管+专业巡查+快检筛查”三级监管体系,严控食材采购、加工留样等全流程,确保每餐食品留样超48小时,办理食品摊贩备案卡260张,制作张贴食品经营监管信息公示板260张,从业人员健康证明齐全,累计抽查200余家次食品加工情



监管人员对摊位进行巡查 长春市市场监督管理局供图

况,对展区内17个品牌51家食品摊位及工作人员用餐有效监管,确保食品安全。

为强化场内外服务保障,派出200名工作人员,对展区及周边经营主体全覆盖巡查,确保所有商户持备案卡规范经营、从业人员持健康证上岗,严格落实进货查验与明码标价制度。

此外,在现场专门设立消费维权服务站及知识产权维权援助工作站。向现场参展商普及知识产权法律法规及政策,现场解答参展商相关问题。开展知识产权宣传活动,播放维权援助宣传短片,发放服务手册、商标及维权援助宣传折页千余份,为游客提供知识产权咨询,保

障创新成果。

航展前夕,长春市市场监督管理局还对各城区、开发区共2342家酒店宾馆进行全覆盖巡查检查,实施市局、分局、监管所“三级联动”,每日关注价格涨幅情况。张贴价格提示函2200余份,组织221家大型酒店宾馆签订价格承诺书,发现问题及时约谈告诫。

特种设备安全保障工作同步开展。航展期间,长春市市场监督管理局执法人员对场馆及相关场所的电梯、压力容器等特种设备进行全覆盖检查,开展电梯实战模拟应急救援演练,为观展人员安全乘用提供坚实保障。

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春此处新增一口袋公园

推窗见景、出门入园,是城市最生动的模样。最近,长春市东环城路和四通路交会处又新增一处口袋公园,将方寸之地打造成生机勃勃、绿意盎然的空间。

昨日,城市晚报全媒体记者在现场看到,这座口袋公园虽然面积不大,但绿植丰富,环境优美,生机盎然。园内通过“乔木+灌木+地被+草花”组团式混植,形成四季有景、步移景异的复合生态群落,让园林景观既显自然野趣,又不失整洁雅致。

行走在口袋公园附近,感受自然之美,感受生机活力。“这原先是块空地,现在变成了口袋公园,真是太好了!离这不远还有一处口袋公园,现在越来越多美丽的口袋公园,让我们真正感受到幸福感。”一名市民笑着说。

据了解,长春市四通路与东环城交会东北角口袋公园绿化面积约10600m²,其中种植乔木210株、灌木168株、草坪10600平方米,结合道路条件做敞开放式街角空地,打造成生态休闲的空间。



工作人员正在浇水 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

长春市林业和园林局以“拆墙透绿、留白增绿、见缝插绿”为理念,将城市中的闲置地、边角地、废弃地等转化为口袋公园,2025年,长春市计划新增口袋公园共30个。未来,长春将持续以

“绣花功夫”雕琢城市空间,让更多“小优美”的口袋公园,成为市民身边触手可及的幸福载体,让“公园城市”的愿景,在一点一滴的更新中成为现实。

城市晚报全媒体记者 吕闯

吉林师范大学新闻与传播学院 开展“青心护航之榜样的力量”分享会

为进一步夯实学风建设根基,深度激发学生的内在学习动力,精准引导同学们正确认知考研、就业以及学业发展方向,近日,吉林师范大学新闻与传播学院举办“新闻与传播学院学风建设系列活动之榜样的力量”分享会,为学生们搭建起一个宝贵的学习交流的平台。

分享会开始后,两位同学分别进行了分享,不仅让大家看到了她们为梦想付出的努力,更感受到了她们奋发向上的人生态度和锲而不舍的拼搏精神。心有所信,方能行远;壮志满怀,才能砥砺前行。

分享会现场互动积极,气氛热烈。同学们纷纷表示,通过此次交

流,不仅对考研、就业有了更清晰的认识,还收获了实用的学习方法和职业规划建议。本次活动为同学们提供了深度交流的平台,打破了信息壁垒,助力学业与职业发展。希望同学们从榜样身上汲取力量,坚定目标,不断进步,在未来勇毅前行。

城市晚报全媒体记者 陆续

长春航空展期间 长春市交通运输部门 累计输送乘客162.9万人次

25日,城市晚报全媒体记者获悉,2025空军航空开放活动和长春航空展期间,长春市交通运输部门共出动各类车辆2.8万台次,运行8.4万班次,日均投入保障人员8300人次,累计输送乘客162.9万人次。

据了解,本次长春航空展交通运输保障是长春市城市综合治理能力一次检验。在长春市委、市政府坚强领导下,在各部门的鼎力支持下,长春市交通运输局以“最高标准、最快行动、最优服务”,建立了“铁路+民航+公交+轨道+客运+出租”等多

种运输方式协同保障机制破解大客流难题,动员政府+企业+社会各方力量,出动各类车辆2.8万台次,运行8.4万班次,日均投入保障人员8300人次,累计输送乘客162.9万人次,做到了“零事故、零拥堵、无重大负面舆情”,为本次航空展提供了坚实的交通运输保障。

下一步,长春市交通运输局将总结经验再出发,推动交通保障从“应急响应”向“常态长效”跃升,持续为长春高质量振兴发展取得新突破贡献力量。

城市晚报全媒体记者 陆续

感谢人民好警察 为民排忧解难

“太感谢民警同志了!手机这要是没找回来,我里面的重要资料可就麻烦了!”近日,居民李先生手持一面绣有“感谢人民好警察 为民排忧解难”的锦旗专程来到长春市公安局宽城区分局欣园派出所,对民警表达诚挚谢意。

近日,欣园派出所接到李先生的紧急求助电话,“警官,我手机丢在出租车上了!11点多打车回家,下车时太急了,现在连车牌号和司机信息都记不清……”接到求助后,民警立即赶往现场。

到达现场后,民警一边安抚李先生情绪,一边梳理线索。由于李先生没有乘车信息,民警只好根据其提供的大

致时间及地点排查相关监控,在初步锁定目标出租车后,再沿着行车路线调取沿途门市监控,经过1个多小时的细致追踪,终于成功识别出租车车牌号码。随后民警通过信息研判与司机取得了联系。在民警的沟通下,司机在车辆后座缝隙中找到遗失手机,并第一时间送至派出所。接过失而复得的手机,李先生激动之情溢于言表,对民警细致耐心、一心为民的工作态度连连表示称赞和感谢。

从焦急求助到锦旗致谢,从监控追踪到成功寻回,欣园派出所民警用高效的行动、负责的态度,把群众的“急难愁盼”放在心上,用实际行动践行着为民服务的初心。

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春市公安局朝阳区分局桂林派出所 走进大学开展应急处突专题授课

为强化化学警应急处突能力,夯实从警专业素养,近日,长春市公安局朝阳区分局桂林派出所民警林刚走进吉林警察学院,为200余名学警带来一场实战导向的应急处突专题授课。

课堂上,民警以“实战化应急处置”为核心,围绕刑事案件、公共安全事件、自然灾害三大类突发事件的处置流程展开详细讲解。

刑事案件处置中,民警结合真实案例讲解现场勘查、调查取证、嫌疑人抓捕等关键环节,剖析操作细节对案件侦破的影响;公共安全事件处置板块,围绕火灾、危化品泄漏等场景,民警从群

众疏散、警戒划定、抢险配合三方面,让大家明确“生命优先、快速联动”原则;自然灾害处置部分,民警聚焦群众避险转移、抢险救灾与秩序维护,清晰人民警察“护民安、保秩序”的职责定位,并针对损失统计、受灾群众救助、舆情控制、应急保障等后续工作进行了详细说明。

在民警的精彩讲解下,整场授课案例鲜活、内容详实,将理论知识与实战需求深度融合,不仅让学警们感受到了基层民警的责任与担当,也让学警们跳出课本局限,增加了职业认同,拓宽了职业眼界。

城市晚报全媒体记者 吕闯

老人被撞倒地 民警暖心送医

近日,长春市公安局汽开分局锦绣派出所接到群众报警称,在迈腾街与长沈路交会处,有一位老人不慎倒地请求民警帮助。

接到报警后,民警赵悦、刘洋和辅警王赫立即驱车赶往现场处置。经了解,倒地老人为展大娘,当日前往妹妹家串门,在返程途经长沈路时,与骑行的徐某发生碰撞后倒地。现场双方均没有明显外伤,且对碰撞事件的经过无异议,一致决定前往

医院进行进一步检查。

考虑到现场地处路段叫车不便,为尽快保障老人人身安全,民警主动提出驾车护送。随后,民警小心搀扶展大娘上车,将其安全送至一汽总医院。

抵达医院后,展大娘对民警的暖心举动再三表示感谢,民警叮嘱老人安心检查身体,确认其无碍后才放心离开现场,继续投入到日常警务工作中。

城市晚报全媒体记者 吕闯